

刺激消费靠啥?发券,发券,再发券

南京两网站周末派购房券

打算“撬动楼市刚性需求”,面值从1000元到10000元不等

近日,南京一家房地产网站推出派发“购房券”的活动,称购房券的总金额将达1亿元,目的是“撬动南京楼市百亿元刚性需求”。昨天,这家网站相关负责人透露,第一批购房券正在印刷,本周末将正式发放,“每张的具体面值在1000~10000元不等”。

周末发放2000张

“首批发放数量将达到2000张。”活动方365地产网副总经理邢炜昨天介绍说,目前还在印刷中的“购房券”面值从1000元到10000元不等,初步决定发放2万张左右,总金额1亿元左右,预计将撬动南京楼市刚性需求100亿元。

邢炜说,这个周末将发放第一批购房券,目前已有多家楼盘和他们有协议,“在网站指定的楼盘购房时,享受完售楼处给出的所有优惠后,凭券就可以等同现金使用,直接抵扣总房款”。

“使用购房券也一定限制条件。”邢炜说,每张购房券限用一次,具体要看和楼盘签订的协议优惠是多少,因为有的楼盘优惠多点、有的少点,并且使用有一定

期限,正常是看房活动的两天时间内使用,如果这次看房没用,也可以在下次看房活动中重新领取使用,但活动有个固定的期限,是在3月7日~4月25日之间的每个周末期间进行派发,之后购房券将暂停发放。

邢炜说,发放购房券的目的就在于鼓舞购房者的消费信心。记者了解到,目前这家网站已经有2217名网友进行登记,正在排队领券。活动方也表示,在今年4月中旬召开的春季房展会期间,购房人也可以在指定的参展楼盘现场购房,并凭购房券抵扣房款。

搜房网也发“购房券”

无独有偶。搜房网南京站也将在本周末的看房活动中发放“搜房卡会员购房消费券”,面值分5000元和

10000元两种,目前已经有1000多名网友登记申领,指定的消费楼盘也接近10家。这家网站有关人士表示,为方便买房人领取“消费券”,下一步将推出在网站直接打印的功能,输入自己的会员卡号及相关信息后,即可打印出“购房消费券”。

对于购房券的发放,南京地产业内人士也持不同意见。有专家认为,派发购房券,的确让买房人得到了实惠,但搞不清楚的是——开发商为什么不直接在售楼处让利呢?非要通过一张购房券来降价吗?

不过,也有人认为,购房券的发放是塑造楼市信心的一个需要,虽然是一种变相优惠,但所体现的是市场买卖双方的一个博弈,也是目前楼市胶着状态的一个写照。快报记者 尹晓波



南京市人民政府发放的乡村旅游消费券(资料图片)

商家消费券 哗啦啦地发

消费者呼吁:使用门槛再降低一点就好了

从上周开始,南京的一些商家开始向消费者免费发放消费券。中央商场和太平洋百货凭身份证就能领取210元的“消费券”。在此之前,红星美凯龙和家居乐建材超市等也发放了消费券。不过,有消费者表示,希望商家这些消费券的使用面能更广一些、门槛更低一些。

家居消费券:1000元抵用300

2月中旬,红星美凯龙最先表示,2月21日~3月8日期间,大力发放500万元消费券。顾客凭个人身份证等有效证件,可到商场指定地点领取消费券一份,每份都有面值100元的消费券20张,共计2000元。昨天,红星美凯龙一名工作人员告诉记者,原定500万元的消费券根本不够发,又增印了300万元,到昨天为止,也所剩不多了。

据了解,凡是活动期间来红星美凯龙卡子门商场购物,且至总收银台一次性付清全款的顾客,都可使用这种消费券抵用现金。成交价

后,家具部分凡买足1000元就可抵充300元的券,满2000元可使用600元的券,以此类推,单张单据最高可抵5000元。建材部分,满1000元抵200元消费券,以此类推,最高额度也是抵5000元。

2月28日开始,家居乐建材超市也开始派发消费券。上周末,在这家超市的“团购日”活动上,部分指定楼盘的业主只要在团购日来超市,除了享受超市的正常让利,还可以额外获赠800元的建材消费券。

百货消费券:商家争着发

中央商场和太平洋百货在上周末也发放了“消费券”,凭借身份证或商场的VIP卡,在商场客服中心就能领取210元的消费抵用券,在商场购物时可抵扣一定数额的现金。记者从中央商场了解到,商场一共准备发放1000万元面值的消费券,一个周末下来,几乎没剩多少了。中央商场的客服人员告诉记者:“不同品牌收

券的门槛不同,要看具体的品牌,一般来说,是满200元收20~80元不等,黄金珠宝类商品部分满1000元收100元消费券。”

太平洋百货的发放和收券幅度和中央商场基本一致。此外,华联商厦在上周也曾发放消费券,在商场消费每满100元收取20元消费券。

昨天中午,记者在中央商场遇到了前来购物的李女士,“这消费券还是挺划算的,不过很多品牌都打着‘不参加任何商场活动’的字样,要是所有品牌都能用,那该多好啊!”

不少消费者都表示,希望消费券在使用上更加便捷和实惠,比如,能不能增加收券的品牌?能不能放低收券门槛?

不过,尽管消费者觉得门槛有点高,但商家们已经感受到了甜头。中央商场的相关负责人表示:“现在正是百货淡季,我们也是做一个尝试,从效果来看很不错。这个周末销售额也比上一个周末高出40%左右。”快报记者 张波

政府行动

苏州本月发放旅游优惠券

苏州市旅游部门近日发布消息,从本月起,苏州将向市民和外地游客派发50万张旅游优惠券。优惠券囊括了苏州境内周庄、虎丘、山塘等136家主要景点和饭店,优惠幅度在5~9折不等,使用时间为3月~6月。

另外,苏州还将面向全世界首次发放“乡村游”电子优惠券,以进一步拉动消费。

据了解,苏州的旅游优惠券使用与发放方式都与南京不同,苏州的只能打折,不能当现金消费。苏州的旅游优惠券是向市民和外地游客派发,“乡村游”电子优惠券任何人都可以

从电脑上打印。

对此,苏州市民王先生认为:“苏州要是发放现金消费券多好,那比优惠券实惠多了。”王先生说,不管是

旅游消费券还是优惠券,都不如完全可以当钱用的消费券让人感兴趣。“苏州本地人对市内景点基本玩得差不多了,即使领了优惠券可以打折,也没啥吸引力。”

在苏州市区经营酒楼的高先生也认为,如果政府能发消费券,可以扩大消费领域,无疑会让许多行业有所回暖。

据了解,此次苏州旅游优惠券将设计成精美的旅游纪念品,外封为明信片样式,印有苏州旅游的精美图案,贴上邮资后可以邮寄,内藏优惠券。优惠券预计计将印发50万份,今年3月初将先在北京旅游推介中向北京市民和游客发放,之后将在长三角地区向游客和当地市民发放。

快报记者 陈泓江

台湾消费券什么都能买

1月18日起,台湾分两批向民众派发消费券,每人3600元新台币。目前,台湾消费券的使用情况如何?商家和民众有哪些反应?近日,台湾《天下杂志》研究编辑辜树仁接受了记者连线采访。

“只要是台湾户籍的,不论老幼都可领取。”辜树仁介绍说,台湾民众凭通知单、身份证件和印章领取消费券,也可以由户主代全家领取。领取免纳所得税,捐赠可抵税,使用期限由领取当天至9月30日止,使用范围遍及各种商铺,加油站、超市等都可使用。

辜树仁说,台湾的消费券发放后,商家和民众的反应都不错。第一次发放恰到时机,因正值过年,大家都急需钱用,领了券后都高兴地去消费购物。“为了吸引消费,很多商场和超市还纷纷推出促销活动。凭消费券不仅能买所有东西,还能再享受一定优惠打折。甚至有的商家在打折后,还向顾客赠送小礼物。”

“消费券可以购物,也能旅游,但民众还是买生活

所需品较多。”辜树仁说,消费券面额有500元和200元的,可以当现金使用,但不可兑换现金和找零。不少民众消费时,基本要超过消费券面值,然后再付一部分现金。

目前,有不少民众还没有使用消费券,包括辜树仁在内。“我打算用它来买衣服,虽然只有3600元新台币,却可以买到一件不错的衣服了。”

据了解,至于消费券对经济的提振效果,台湾各界看法不一。依照台湾“经建会”的说法,消费券的发放与使用,预期可以增加2009年经济增长率0.64个百分点。“中华经济研究院”研究员吴惠林却指出,发放消费券的财源来自举债,是将当今人民的储蓄吸了过去,“羊毛出在羊身上”,不但资源受到扭曲,而且会产生诸多行政成本,对于“效率”是一种伤害。

辜树仁认为,台湾发放消费券,对扩大支出、刺激消费是必要的,但对经济提振会发挥多大效果,现在还看不出。快报记者 陈泓江

政协委员建议

发5.2万亿元消费券

昨天,全国政协委员、民建中央常委刘汉元接受记者采访时表示,他将在“两会”上递交提案,建议发5.2万亿元消费券拉动内需。

从去年底到现在,全国很多城市都发放了消费券。刘汉元表示,他将递交提案,建议给每个中国公民发放消费券,按每人每次1000元的统一标准发放,在2009年3月底、五一、十一及春节前后共4次。按照13亿人口计算,每人4000元的标准,就要发放5.2万亿元的消费券,远远超过国家4万亿的投资。

据《重庆时报》

发放外汇消费券

全国政协委员、荣丰控股集团股份有限公司董事长王征在提案中建议,财政部在国内发行一定规模的美元国债,再将发债取得的美元与央行进行人民币置换,将置换来的人民币以财政投入的方式用于国内经济建设。

此外,王征还建议动用一部分财政收入向央行购买外汇储备,并通过外汇消费券的方式发放给居民用于国内消费,如按人均100美元发放测算,需动用外汇储备约1400亿美元。

据《上海证券报》

版权公告 (第2号)

近期,有多家网络媒体未经现代快报社许可,擅自转载、摘录、刊登《现代快报》采编的报道:

《现代快报》2009年2月6日A8版刊登《自杀女生琳琳脱离生命危险!》报道

http://www.kuaibao.net/html/2009-02/06/content_66930422.htm

擅自转载、摘录、刊登《现代快报》该篇报道的网络媒体有:

1. 中国新闻网 捐肝救父自杀的13岁女生已脱离生命危险

2009年02月06日 08:16

<http://www.chinanews.com/cn/sh/news/2009/02-06/6151980.shtml>

2. 中华网 女孩为捐肝救父自杀续:已脱离生命危险

2009-02-06 07:54:58

<http://news.china.com/zh-cn/news100/1038989/20090206/15311514.html>

3. 华龙网 捐肝救父自杀的13岁女生已脱离生命危险

2009年02月06日 08:43:46

http://news.cqnews.net/sh/shzh/200902/t20090206_2933206.htm

4. 红网 女孩为捐肝救父自杀后续

2009-2-6 9:52:23

<http://edu.rednet.cn/c/2009/02/06/1702516.htm>

5. 法制网 为捐肝救父自杀的13岁女生已脱离生命危险

2009-02-06

http://www.legaldaily.com.cn/2007shyf/2009-02/06/content_1031197.htm

6. 中华网 13岁女孩为捐肝救父自杀续 已脱离生命危险

2009-02-06

http://www.china.com/news/txt/2009-02/06/content_17231946.htm

现代快报社授权江苏曹骏律师事务所曹骏律师发布版权公告:

上述网络媒体未经现代快报社许可,擅自转载、摘录、刊登《现代快报》采编的报道,严重侵害了现代快报社依法享有的著作权,现代快报社正严正要求上述媒体立即停止侵权行为,公开向现代快报社赔礼道歉,现代快报社保留追究上述媒体侵权损害赔偿责任的权利。

特此公告!

江苏曹骏律师事务所 曹骏律师

2009年3月3日